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Krok 7:  
Hrej si. 

Cílem sedmi kroků tohoto zjednodušeného postupu je to, aby ses naučil co nejrychleji 
a nejsnadněji podstatu burzovních spekulací. Neřeš parametry a podstatu burzy, 
s čím obchoduješ. Oprosti se teď od fundamentu a zpráv. Nauč se obsluhovat 
obchodní platformu, její funkce a podstatu long a short spekulací, tj. spekulací na růst 
nebo pokles ceny. Nezapomeň, že tyto spekulace jsou rovnocenné a je jedno, na 
jakém pohybu trhu vyděláváš.   

Tato série článků a videí je určitou sekvencí myšlení, jejíž cílem je v sedmi krocích 
poskytnout vám "rychlý úvod" k tomu, jak začít.  

Použijme příklad ze života: je to podobné, jako učit se řídit auto na velkém parkovišti 
mimo běžný provoz. Naučíš se auto nastartovat, rozjet, používat první rychlostní 
stupně, či zpátečku. Pro provoz na silnicích si ale pochopitelně musíš udělat 
plnohodnotný řidičák a pak léta získávat praxi a najezdit tisíce kilometrů, než se 
můžeš označit za dobrého řidiče.   

Pro obchodování na burze zase musíš absolvovat HNB Akademii a pak obchodovat, 
učit se a provést stovky obchodů a vykazovat dlouhodobě pozitivní výsledky, aby ses 
mohl považovat za úspěšného tradera.   

Z toho plyne poučení, že na parkovišti i při Demo tradingu se můžeš naučit základy 
techniky, ale skutečnou jízdu se naučíš až v ostrém provozu. 

V přechozích šesti krocích ses naučil:  

• stáhnout a nainstalovat si platformu Goldstarway ActTrader   
• seznámil ses se záložkami, pracovními plochami a většinou ikon  
• umíš si uložit uživatelský profil a víš, jak je to důležité  
• zredukoval jsi viditelný počet aktiv, umíš aktiva přidávat a ubírat  
• víš, jak kreslit do grafů trendové čáry  
• máš platformu připravenou pro aplikaci Situační analýzy online 
• a naučil ses první pravidla money managementu – jak je důležité mít 
velký účet a jak velké obchody nastavit a používat.  

Nyní si povězme něco o finanční účinnosti aktiv a o nezbytnosti její znalosti.  
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Finanční účinnost je o tom, kolik vyděláš nebo proděláš peněz s 1 lotem (10 Steps) 
u vybraného aktiva za určité jednotky cenového pohybu. Velikost cenového pohybu 
si můžeš snadno změřit na grafu pomocí měřícího kříže. Zkus si jednoduše zjistit 
finanční účinnost svých přednastavených aktiv – nejlépe na jednodenním grafu. 
Podívej se, jaký cenový pohyb provedla jednotlivá aktiva za dobu zobrazenou na 1D 
grafu a změř si rozdíl ceny za toto časové období. Ukáže ti poměr finanční účinnosti 
mezi jednotlivými aktivy. Vyzkoušej si uskutečnit stejně velké obchody na Demu na 
různých aktivech a přijdeš na to, že velikost otevřených obchodů je dobré nastavovat 
různě na různých aktivech. Zkoušej, hrej si.  

Většinu operací je na platformě možné provést více způsoby. Je to sice nad rámec 
tohoto kurzu pro začátečníky, ale proč ne – ukažme si, jakými způsoby lze otevřít 
obchod např. typu Buy – nákup – dlouhá pozice – long. Nauč se otevírat obchodní 
pozice z nabídky menu na záložce Home, Trade, z okna Dealing Rates Table, nebo 
přímo z grafů (klik pravým tlačítkem na grafy – roletka s nabídkou). Nauč se používat 
vstupy do trhů za aktuální ceny Market Order, nebo zkoušej otevření za budoucí ceny 
Entry Stop nebo Limit Order nebo OCO. Podrobný postup najdeš ve video návodu 
k tomuto kroku.   

Nauč se do otevřených pozic zadávat a používat příkazy Stop, Trailing Stop, Hedge 
nebo Limit. Otevřené obchodní pozice Sell i Buy můžeš zavírat podle svého uvážení 
automaticky na předdefinované cenové úrovni Stop, Limit, nebo ručně pokynem 
Close.  

Další postup a obchodování si vyzkoušej sám  

Důležité je pro tebe sledovat na pracovní ploše (workspace) trading nabídku ve formě 
tabulky s názvem Open Positions a Orders.  

Možná jsem to ještě nezmínil, ale platforma ActTrader je mezi platformami 
skutečně jako Mercedes mezi automobily - luxusní a výkonná.  

V tabulce Open Positions nalezneš k jednotlivým otevřeným pozicím hodnoty funkcí 
Stop, Trailing Stop a Limit, a také je pomocí této tabulky můžeš zadávat. Funkcí Stop 
chráníš otevřenou obchodní pozici proti otočení ceny a negativnímu vývoji v cash-
flow, tj. zabráníš ztrátě. Funkcí Limit si naopak nadefinuj možný zisk z cenového 
pohybu. Vyzkoušej si tyto funkce v otevřené pozici, dívej se do grafů a sleduj, kdy se 
ti pozice uzavře. Zadané plánované hodnoty k otevřeným i plánovaným pozicím 
najdeš v tabulce Orders.   
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Pomocí vstupů Entry můžeš celý obchod předdefinovat → tj. kdy se má daná pozice 
otevřít a kdy uzavřít. Děje se to pak automaticky, pokud je nadefinovaná cena tržními 
pohyby dosažena. Vyzkoušejte.  

Uzavře-li se ti obchodní pozice, uzavřou se ti všechny objednávky k ní vztažené (Stop 
nebo Limit).   

Poslední, čím se budeme zabývat, je dolní stavový řádek na platformě Goldstarway. 
Je to vlastně lišta s informacemi o finančním stavu účtů:  

Accounts: Zde si volíš číslo účtu, o kterém chceš vidět informace a se kterým aktuálně 
obchoduješ. Můžeš přepínat pohledy na jednotlivé účty, které sis otevřel v rámci 
svého Demo účtu. Demo účet je vedený v měně USD, reálný účet lze otevřít v USD 
nebo EUR.  

Balance: Stav tvých finančních prostředků vložených na účet + bonusy + vydělané 
peníze z uzavřených obchodních pozic (nebo mínus prostředky prodělané či poplatky 
a výběry).  

Equity: Aktuální jmění k dispozici. Je to momentální stav účtu po přičtení nebo 
odečtení prostředků na otevřených obchodech.  

Usable Margin: Peníze, které jsou k dispozici pro otevírání obchodních pozic 
a uvolňování dalších marginů – záloh, to je ekvity mínus hodnota margin.  

Used Margin: provozní záloha pro otevřené obchodní pozice. Tyto peníze se vracejí 
do Balance po uzavření pozic, záloha je tedy vratná. Použitím malé zálohy vzhledem 
k velikosti kontraktu vzniká finanční páka. Tebe ovšem zajímá spíše finanční účinnost 
obchodování, tj. kolik vyděláváš nebo proděláváš peněz s jedním lotem aktiva při 
určitém cenovém pohybu. Zkoušej!  

NetP/L: Aktuální informace o tom, kolik momentálně vyděláváš nebo proděláváš 
peněz v otevřených obchodech.  

Jak zjistíš stav svého obchodování a prostředků aktuální, nebo za určité období? 
Výsledky svého tradingu za libovolné období si můžeš prohlédnout, stáhnout 
a vytisknout pomocí tabulky na pracovní ploše Reports. Stačí zadat období a kliknout 
na RUN Report. Najdeš v něm informace o všech provedených obchodech ve 
zvoleném období vkladech, výběrech depozitu, stavu účtu i disponibilním kapitálu.  

To je vše, co jsem ti chtěl v tomto minikurzu v sedmi krocích pro rychlý start říci.   
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Dostal jsi právě asi 5 % informací, díky nimž se můžeš naučit základy principů 
burzovních spekulací a základy ovládání obchodní platformy. Jsem přesvědčen, že jde 
o nejstručnější, nejrychlejší a nejjednodušší, ale také nejúplnější postup, jaký 
existuje.   

Na burze vše funguje 100x rychleji, než v reálném životě a v podnikání. Naučíš se 
pracovat s pojmy SPEKULACE, PRAVDĚPODOBNOST a RIZIKA.   

Ber mé rady jako určitou sekvencí myšlení, která by ti měla pomoci naučit se 
základy na parkovišti Demo platformy, aby ses pak po absolvování HNB Akademie 

mohl bez obav vydat na dálnici zvanou Burza v autě značky Online trading. 

Přejeme ti hodně úspěchů při obchodování na platformě ActTrader společnosti 
Goldstarway a pro tvé obchodování jen samé zelené reporty!!  

Jirka Mazur  

 


